
ОТЧЕТ ЗА 2019 ГОДИНА 

 

 

През 2019 –та година НЧ“Съединение 1875“ работеше за отбелязване на 50 

годишнината от обявяването на с.Голямо Конаре за град Съединение. 

Във връзка с тази годишнина беше създадена страница във фейсбук, бяха 

организирани много събития с деца и възрастни, изработени бяха рекламни 

материали. По наше предложение бяха издирени 50 личности и 

фирми,допринесли за развитието ни като град – идея,заложена в 

програмата на читалището. 

На тържествена сесия председателят на общински съвет Станка Стоицова 

покани и връчи плакети на тези хора.Нейна е заслугата за издирването на 

всички личности и за организирането на това вълнуващо събитие. 

 

Посветихме на годишнината много от събитията с деца – конкурса за 

рецитатори, конкурс „Приказки за моят роден град“, коледната игра в 

училищата. 

 

Специално за годишнината създадохме спектакъла „Шибил“. 

Две нови събития обогатха програмата за 5 септември – празника на град 

Съединение – въстановката „Чардафон обучава четата“,организирана 

съвместно със сдружение „Голямоконарската чета“ и „Златна сватба“ –по 

инициатива на ДСЖ, в която читалището се включи като съорганизатор. 

 

Следвайки културната си програма и участвайки активно във всички 

обществени прояви, читалището изпълни поставените си задачиза 

годината с вдъхновение и много енергия. 

 

Една от основните ни задачи е да поддържаме местните традиции. 

Обичаите „Куди“ и „Кума“ през 2019 година се проведоха по 

традиционният начин и с участието на много младежи и девойки. Радващо 

е,че в обичаите се включват с желание подрастващи,което е знак,че 

традициите ще продължат. 

 

Всички самодейни състави – певческите групи „Българка“ и „Конарка“, 

Детски танцов състав, танцовите състави „Мераклийки“ и „Кехлибар“ и 

Мажоретния състав имаха участия на национални фестивали в страната. 

Продължи работата с деца – посещения в библиотеката, организиране на 

традиционни събития – поетичен конкурс, приказен бал,детско утро за 

празника на града, организиране на много игри и пътувания по време на 

лятната школа. 

 



Всички събития станаха възможни благодарение на добрата ни съвместна 

работа с двете училища в града. 

Друг наш традиционен партньор е Общински комитет „Васил Левски“ и 

ние заедно активно участваме в опазването на историческата памет на 

нашият роден град. 

Съвместно с Демократичният съюз на жените организирахме много изяви 

и участия във всички обществени мероприятия. 

Библиотеката при читалището и тази година разработи проект към 

Министерство на културата,който беше одобрен и в края на годината 

получихме книги на стойност 1123 лв. 

През 2019 година беше извършен текущ ремонт – окачен таван на сцената 

на читалището със средства от Община Съединение. 

 

 

ВСИЧКИ СЪБИТИЯ ПРЕЗ ГОДИНАТА: 

 

Местен обичай „Куди” - проведен на 13,14 и 20 януари 2019 год. 

Участниците в обичая бяха 30 младежи с водач Мартин Клинков. Част от 

гряпата бяха ученици от 5 и 6 –ти клас, с които проведохме няколко срещи 

с родители,за да уточним участието им в традицията. Те бяха включени в 

общата група с уговорката родителите им да си ги приберат в определен 

час, а големите момчета да продължат обикалката си през нощта. И на 

двете дати – 14 и 20 януари, Кмета осигури музика за хорото на площада. 

Оркестръра,който придружава групата и обяд на момчетата, са осигурени 

от читалището. 

В народното веселие на площада се включи и ромска група от 10 

младежи,ученици от СУ“Христо Ботев“ 

Отчетно събрание на читалището се проведе на 9 февруари 2019 год. 

14.02.2019 год. „На чаша вино…… ”– проведена беше поетична вечер 

,посветена на местните творци. Тези срещи традиционно присъстват в 

програмата на читалището всяка година и са много вълнуващи. Голяма 

група хора обичат и четат поезия, а през юбилейната година уважихме 

таланта на хората от нашият град. 

 

На 19 февруари 2019 год. отбелязахме 146 години от обесването на Васил 

Левски и 60 години от смъртта на Недялка Шилева с поднасяне на цветя. 

В училищата проведохме открити уроци за Недялка Шилева – с беседа, 

въпроси и състезателна игра. Децата получиха магнити,картички и награди 

за своето участие.  

2 март 2019 год. - танцов театър „Шибил“ и честване денят на самодееца. 

Танцовият театър беше създаден специално по повод 50 години град 

Съединение. 

В него взеха участие групите „Кехлибар“ , „Мераклийки“ и „Родопски 



славеи“. Участници имаше и от сдружение „Голямоконарската чета,които 

се превъплатиха в ролите на турци и „простреляха“ Шибил и Рада. Ролите 

изпълниха : Шибил – Станимир Маринчешки, Рада – Красимира Толева, 

майката – Марияна Килимперова, Велико кехая – Николай Марин, Мурат 

бей – Костадин Караиванов. 

3 март 2019год. танцовите състави от цялата община се включиха в 

инициативата „Пробуждане с хоро“. 

 

На 21 март 2019 год. проведохме Конкурс за рецитатори,в който се 

включиха голям брой участници от двете училища. Отново предложихме 

на децата да научат стихове от местни творци. Децата се справиха отлично 

и ни изненадаха с интересни произведения на своите учителки Таня 

Балканска, Милена Семерджиева, Цветелина Трайкова , Илинка Празова. 

 

13 април – участие на детска група „Шарено хоро“ на фестивал в гр.Хисар 

и театрална постановка „Разходка в събота вечер“. В театралната 

постановка взеха участие Райко Гануков, Светла Гъдева, Линка Чергарова, 

Красимира Толева, Венцислав Влаев, Николай Марин, Стоян Генчев. 

 

19 април – участие на детските танцови състави на фестивал в Двореца на 

децата гр.София. Пътуването до двореца на децата в гр.София беше много 

вълнуващо за децата. Те се представиха много добре на фестивала,а след 

това посетихме и зоологическата градина в София. 

 

На 20 и 21 април се проведе местния обичай „Кумата“. В него взеха 

участие голям брой момичета.По традиция на Тодоровден беше избрана 

„кумата“ Милена Чуткина и „подкумата“ Теодора Дългърска, които се 

справиха отговорно с ръководенето на групата и празникът премина много 

добре. 

 

23 и 24 април – Конкурс за деца „Да напишем приказка за моя роден град“ 

– едно много интересно събитие,което ни донесе красиви рисунки, 

есета,приказки и стихове, написани от деца. Всички тях оформихме в 

книжка,която подарихме на участниците и наградихме най-добрите. 

 

През месец май традиционно организираме посещения в библиотеката на 

децата от подготвителните групи и първи клас.  И тази година всички 

групи и класове посетиха библиотеката и получиха награда книжка,след 

проведени с тях открити уроци и четения. 

 

През месец май организирахме фотосесия на конна база Ихтиман за 

абитуриентите Никол Ликова,Нина Алова, Николета Трахнова и Цветан 

Стоичков, за Красимира Толева беше изработена фотокнига. 



 

Библиотекарите организираха децата от начален курс да подготвят 

изненади за своите учителки по повод на 24 май със специални 

послания,които връчиха на учителките си в празничния ден. 

24 май беше отбелязан с празничен концерт, организиран по повод 180 

години образователно дело в град Съединение от СУ“Христо Ботев“. 

Читалището беше домакин на концерта и взехме участие с мажоретния и 

детски танцов състав. 

 

На 1 юни организирахме детско утро с участието на аниматори, които 

проведоха забавни игри. Поканихме децата да представят свои любими 

приказни герои и така „приказните герои“ станаха част от празника. 

Организирахме състезания с велосипеди и рисуване на окрито. 

 

На 2 юни проведохме годишният фолклорен концерт „Златна гайда“ с 

участието на всички фолклорни състави. С много силно представяне – 

танцово и актьорско на този концерт изпъкнаха група „Мераклийки“ и най- 

вече Надка Костадинова, Стоилка Маринчешна, Веска Иванова и Георги 

Попадийски. 

 

Лятната школа за деца тази година открихме с гостуване на книжарница 

„При разказвачът на приказки“ и автора Жени Лечева,която на среща с 

децата разказа истории от своята книга за Коко и неговите въображаеми 

приятели. Със собственика на книжарницата сключихме договор да 

наградим най-добрите деца – читатели за лято 2019 година и за тази цел 

закупихме ваучери за книги на обща стойност 150 лв. Закупихме и някои 

книги от българските автори,които се търсят от децата. 

 

По време на лятната школа всяка сряда организирахме за децата игри,с 

които да ги стимулираме да мислят и развиват своята логика и 

състезателен дух. Децата харесаха много игрите „Тайните на 

библиотеката“, „Тайните на здравословното хранене“, „В търсене на 

знамето“, Щафетна отборна игра с подреждане на думи, стрелба с прашки 

и други. Организирахме екскурзия до детски отдел на библиотеката в 

гр.Асеновград, където ни посрещнаха със специално внимание и ни 

показаха цялата библиотека,както и иновативна стая на приказките. 

Като награда за децата и тази година ходихме на плаж в гр.Стрелча, а на 

финала на лятната школа заведохме най-добрите читатели-деца в 

книжарница „При разказвача на приказки“, където получиха своите 

ваучери и си избраха подарък – книга. Това бяха Цветка Средева, Камелия 

Трахнова, 

Освен тези инициативи децата имаха занимания още два дни седмично,а 

на 3 септември проведохме традиционния конкурс „Гласът на 



Съединение“, който тази година беше спечелен от Валентина Грахльова. 

 

Активна работа през лятато имаха и самодейните състави. Ето къде взеха 

участия: 

През месец юни : Група „Българка“ – гр.Хисар и с.Столетово Група 

„Конарка“ – с.Чавдар 

Детски танцов състав – гр.Пловдив,фестивал „Шарена котка“ с 1-ва 

награда 

Мажоретен състав и група „Шарено хоро“ – фестивал в гр.Китен През 

месец юли : група „Кехлибар“ – Боровец , група „Конарка“ – гр.Пещера 

Месец август : Група „Конарка“ – Старозагорски минерални бани Група 

„Българка“ – с.Добрич,община Хасково 

 

За празника на града 5 септември организирахме следните мероприятия: 3 

септември – Ден за децата на град Съединение 

5 септември – празнична програма и възпроизвеждане на исторически 

събития – „Чардафон обучава четата“ и „Възпроизвеждане моменти от 

Съединението 1885 година“ по време на тържествената заря проверка. 

Осигурихме сценарий и водещи на тържеството както всяка година. 

 

На 16 и 17 декември организирахме коледни отборни игри в двете 

училища.Децата трябваше да отговарят на въпроси от историята на град 

Съединение,след което да търсят чувала на дядо Коледа. Накрая всички 

класове получиха подаръци. 

 

На 19 и 20 декември 2019 год. НЧ“Съединение 1875“ и Демократичен съюз 

на жените организирахме благотворителен базар и концерт, като 

средствата ще бъдат използвани за сцената и зрителната зала на 

читалището. 

 

През 2019 година успяхме да изпълним задачите,които си бяхме поставили 

и да изпълним културната програма,като организирахме редица 

събития,празници и културни програми. В работата на читалището 

участваха самодейци от всички възрасти и го правиха с интерес и желание! 

Успяхме да предложим на публиката нови и интересни програми и 

спектакли, организирахме конкурси, състезания и игри за 

децата,пътувахме и представяхме нашият град по най-добрият начин с 

всичките си самодейни групи. 

Бяхме до участниците и техните семейства при организирането на 

местните обичаи. 

Почетохме великите личности на България, помогнахме да бъдат издирени 

и почетени личностите,допринесли със своя труд и своите успехи за 

популяризирането на нашият град. 



Работехме всеки ден,за да се случват нещата.И всичко това направихме със 

сърце и с енергията и помощта на много хора,които ни вярват! 

 

Изготвил: Анета Атанасова – председател на НЧ“Съединение 1875 

 

 

 

 

 

 

П  Р О Г Р А М А 

за работата на НЧ”Съединение 1875” през 2020 година 

 

През 2020 година ще честваме 145 години от учредяването на 

НЧ“Съединение 1875“ и 135 години от Съединението на България. 

НЧ“Съединение 1875“ ще работи за достойно отбелязване на тези 

годишнини през цялата година, с богата културна програма и инициативи 

за деца и възрастни. 

Ще бъдат издадени материали,свързани с историята и народното богатство 

на град Съединение. 

Ще продължим да организираме и провеждаме традиционните си 

обичаи,празници и конкурси.Ще ги обогатим и ги посветим на личности и 

събития,допринесли за запазването на традициите. 

По повод годишнините ще организираме : 

ТЪРЖЕСТВЕНО СЪБРАНИЕ НА ЧИТАЛИЩЕТО - 11 февруари 2020 

година. 

СРЕЩА НА ТАЛАНТИ – вечер на бивши и настоящи самодейци на 

читалището - 1 март 2020 година 

ПРАЗНИЧЕН КОНЦЕРТ по повод 145 години от основаването на 

читалището 

По повод 135 години от Съединението на България ще организираме: ПО 

СТЪПКИТЕ НА ГОЛЯМОКОНАРСКАТА ЧЕТА – екскурзия с деца 

през местата,по които е минала четата до паметника на Съединението и 

историческия музей в гр.Пловдив – съвместно с ОбК „Васил Левски“ и 

ДСЖ 

ЧАРДАФОН ОБУЧАВА ЧЕТАТА“ – съвместно със сдружение 

„Голямоконарската чета“ 

МЕРОПРИЯТИЯ В ПРОГРАМАТА ЗА ЧЕСТВАНЕ ПРАЗНИКА НА 

ГРАДА съвместно с Община Съединение,за които ще даваме предложения 

и ще участваме активно в реализирането им. 

ИНФОРМАЦИОННИ И РЕКЛАМНИ МАТЕРИАЛИ ще бъдат издадени по 

повод на двете годишнини Всички инициативи и традиционни 



мероприятия ще бъдат свързани с историята на читалището и хората на 

гр.Съединение. 

Като централно читалище, ще продължим да работим в помощ на 

читалищата от общината,като ги информираме и им оказваме методична 

помощ във връзка с тяхната дейност. 

 

 

КУЛТУРНА ПРОГРАМА ЗА 2020 ГОДИНА 

 

І. ТРАДИЦИОННИ ПРАЗНИЦИ 

Местен обичай „Куди” – провеждане на 13.01. и 14.01.2020 год. и 

продължение на 20.01.2020 год. – Ивановден 

Организирането на обичая и репетиции ще започнат още през м.декември 

2019 год. 

Ще бъдат поканени бивши водачи на групите,както и възрастни мъже,с 

помощта на които да припомним и обясним подробно на желаещите да 

участват в обичая същността на традицията, ритуалите за обличане на 

сурвакарите, обхождане на домовете и хорото на площада. 

Местен обичай „Кума” – провеждане на 11 и 12 април 2020 година / 

Лазаровден и Цветница/ При организиране на обичая ще спазим 

традицията и ще съберем момичетата,които желаят да участват в обичая, 

на Тодоровден. Ще поканим бивши водачки на групата /“Кума“/ ,които да 

споделят своя опит при спазване на традицията. 

Местен събор и празник на град Съединение – 5 септември 2020 год. – 

Участие в празника на града като съорганизатори на Община Съединение. 

Ще организираме традиционните мероприятия и ще даваме предложения 

за добрата организация на празника. 

 

ІІ.БЕЛЕЖИТИ ДАТИ 

 

11 ФЕВРУАРИ – 145 години от основаването на НЧ“Съединение 1875“ 19 

ФЕВРУАРИ - 147 години от ОБЕСВАНЕТО НА ВАСИЛ ЛЕВСКИ 

18 ЮЛИ - 183 години от РОЖДЕНИЕТО НА ВАСИЛ ЛЕВСКИ 

Тържества по повод годишнините,съвместна работа с Общински комитет 

„В.Левски” 

21 ФЕВРУАРИ – 61 години от смъртта на Недялка Шилева – поклонение 

пред паметника на героинята от Съединението през 1885 година 

3 МАРТ - ОСВОБОЖДЕНИЕТО НА БЪЛГАРИЯ – НАЦИОНАЛЕН 

ПРАЗНИК 

Организиране на тържество 

24 МАЙ – ДЕН НА СЛАВЯНСКАТА ПИСМЕНОСТ И БЪЛГАРСКАТА 

ПРОСВЕТА И КУЛТУРА - съвместна работа с Община Съединение и 

училищата за отбелязване на празника 



5 СЕПТЕМВРИ - 135 години от СЪЕДИНЕНИЕТО НА БЪЛГАРИЯ 

ПРЕЗ 1885 ГОДИНА .Съвместна работа с Община Съединение,ОбК 

„Васил Левски“ и Демократичен съюз на жените за отбелязване на 

ПРАЗНИКА 

НОЕМВРИ - ДЕН НА НАРОДНИТЕ БУДИТЕЛИ - съвместна работа с 

ОбК „Васил Левски“ и училищата. 

 

 

ІІІ. КУЛТУРНА ПРОГРАМА НА БИБЛИОТЕКАТА 

 

По повод: Световния ден на поезията – 21 март 

Международния ден на детската книга – 2 април и Световния ден на 

книгата и авторското право – 23 април да бъдат проведени следните 

мероприятия: 

 

21 март 2020 год. – Конкурс за рецитатори – посветен на 100 години от 

рождението на Леда Милева,170 години от рождението на Иван Вазов, 180 

години от рождението на Стефан Караджа, 100 години от рождението на 

Валери Петров 

 

април –световен ден на детската книга – посветен на 215 години от 

рождението на Ханс Кристиян Андерсен 

Конкурс за рисунка и ПРИКАЗЕН БАЛ „ ГЕРОИТЕ НА АНДЕРСЕН“ 

Световния ден на книгата и авторското право – 23 април – среща с писател 

м.май – дни за четене и драматизации в библиотеката на децата от ПДГ и І 

–те класове 

1 юни 2019 год. – ДЕТСКИ ПРАЗНИК– съвместно с училищата и Община 

Съединение 

 

Целогодишно 

Организиране на посещения в музейната сбирка и запознаване с историята 

на града ни от ученици и граждани. 

Библиотеката при НЧ“Съединение 1875“ активно ще участва в инициативи 

за поощряване на детското четене съвместно с училищата. 

Ще проведем състезателна игра „Обичаме да четем“ в училищата след 

съгласуване на датите. 

 

Отбелязване годишнини на писатели и поети с презентации,изложби и 

четения в библиотеката, мероприятия с ученици : 

150 години от рождението на Иван Вазов 140 години от рождението на 

Йордан Йовков 100 години от рождението Джани Родари 100 години от 

рождението на Валери Петров 

 



ІV.ЗАБАВНИ МЕРОПРИЯТИЯ И КОНЦЕРТИ 

 

11 февруари – 145 години от основаването на НЧ“Съединение 1875“- 

тържествено събрание на членовете на читалището 

14 февруари – „ На чаша вино с ….” - вечер,посветена на 85 години от 

рождението на Дамян Дамянов и 80 години от рождението на Недялко 

Йорданов 

1 март – Ден на самодееца- празнична вечер и награждаване на 

самодейците 

3 март 2020 год. – Празничен концерт 

7 март 2020 – театрална постановка „Мъже под чехъл“ 11 май 2020 – 

театрална постановка 

24 май 2020 – тържествено отбелязване деня на славянската писменост и 

на българската просвета и култура 

31 май – ФОЛКЛОРЕН СПЕКТАКЪЛ, посветен на 145 години от 

основаването на читалището 

м.септември – мероприятия за празника на града – детски празник, 

тържествена програма, възпроизвеждане на исторически събития 

м.ноември – отбелязване 140 години от рождението на Йордан Йовков със 

спектакъл по негови произведения. 

м.декември - Коледен концерт 

 

 

VІ.ЛЯТНА РАБОТА 

 

1.Школа за таланти Лятна работа с деца 

Организиране на конкурс за песни,приключенски игри, излет и други 

забавни мероприятия с децата 

Четене на открито, организиране ден на здравето, ден на храненето,ден на 

спорта 

Участия на Мажоретния и Фолклорните състави в Национални фестивали 

и конкурси 

– според възможностите и интереса на самодейците ще осигурим поне по 

едно участие и изява на всяка от групите в читалището. 

 

 

 

VІІ.РЕКЛАМНА ДЕЙНОСТ 

 

Редовно отразяване на всички събития във фейсбук - страницата на 

читалището 

Изработване на дипляни,картички и материали за музейната сбирка на 

гр.Съединение 



 

 

VІІІ.РАБОТА НА САМОДЕЙНИТЕ СЪСТАВИ И ОСНОВНИ ЗАДАЧИ 

 

Танцов състав 

Към НЧ“Съединение 1875“ има 5 възрастови групи за народни танци. 

 

Ръководител на детски, младежки състав и група „Кехлибар“ е Катя 

Личева – Господинова. 

Ръководител на група „Мераклийки“е Магдалена Меретева 

През 2020 година ще продължи да работи и новосформираната група за 

народни танци „Шарено хоро“ с ръководител Галина Ангелова Групите 

репетират в танцова зала на читалището и вземат участие в 

тържества,концерти и национални фестивали. 

Мажоретен състав 

Има две мажоретни групи,добре подготвени да представят града ни по 

всякакви поводи. Ще работим за новият самодеен сезон да бъде 

сформирана и подготвителна група. 

Състава взема участие в градски тържества, празнични програми на 

читалището и фестивали в страната 

Театрален състав 

Пред 2020 година театралният състав ще представи две постановки – през 

месец март и през месец май. 

Групите за народни песни – група„Конарка” , група „Българка” и група 

„Родопски славеи“ ще продължат да поддържат и обогатяват своя 

репертоар и ще вземат участие в празничните програми и мероприятия на 

читалището и във фолклорни фестивали в страната. 

 

 

VІ. ФИНАНСОВИ И РЕМОНТНИ ДЕЙНОСТИ 

 

НЧ“Съединение 1875“ набира средства от държавна и общинска 

субсидия,членски внос, наем помещение и рента земя.Средствата се 

разпределят както следва : 

От държавна и общинска субсидии – с комисия, назначена със заповед на 

кмета на общината. 

Собствените средства,които са от наеми,членски внос,дарения и рента 

земя, се разпределят по предложение на председателя от Настоятелството 

на читалището. 

 

Културната програма на читалището е богата. В нея участват над 120 души 

самодейци в различните самодейни състави,както и много деца и граждани 

по 



време на провежданите конкурси,четения и тържества.Необходимо е 

поддържането и обновяването на репетиционни помещения,костюми и 

техника. 

Най-належащо през 2020 година е ремонт на покрива над сцената и ремонт 

на дървения под на самата сцена, за което ще е необходимо финансиране 

от общината. 

 

 

VІІ. ПАРТНЬОРСТВА 

 

Традиционни партньори – Община Съединение, СУ „Хр.Ботев”, 

НУ”Любен Каравелов”, Об.К „В.Левски”, Демократичен съюз на жените 

,Народна библиотека „Иван Вазов“, Местни фирми 

С всички местни партньори работим съвместно при организиране на 

празниците в града и инициативи на читалището. 

Организиране на съвместни мероприятия / отразени по-горе в програмата/ 

: 

С Община Съединение – организиране на местните обичаи и празника на 

града 

С Общински комитет „Васил Левски” – отбелязване на бележити 

годишнини 

С училищата – организиране на конкурси, празнични концерти и чествания 

С демократичен съюз на жените – организиране на празници за децата и 

семейството, благотворителна дейност 

С Народна библиотека „Иван Вазов“ всяка година сключваме договор за 

оказване на методична помощ и обмен на информация. 

Външни партньори – Министерство на културата – в регистъра на 

читалищата ежегодно подаваме данни за своята дейност, участваме в 

проекти и при нужда се консултираме със специалисти. 

 

 

Настоящата програма е изготвена от председателя Анета Атанасова 

съвместно с колектива на читалището и приета на заседание на 

читалищното Настоятелство. Тя е отворена за обсъждане и 

допълване,както и за съвместни инициативи с другите обществени 

организации. 

 

Подпис : / А.Атанасова/ 

 

 

Забележка : Настоящите ОТЧЕТ   и   ПРОГРАМА  са приети на общо 

събрание на читалището, проведено на 12.02.2020 год. 
 


